DM n°4 – Terminale L/ES – 2012/2013
Exercice 1
Dans un village, l’association de gymnastique comptait 50 adhérents en 2006.
Depuis cette date, la trésorière a remarqué que chaque année elle reçoit 18 nouvelles adhésions et que 85 % des anciens inscrits renouvellent leur adhésion.

On note an le nombre d’adhérents pour l’année 2006+n. On a donc a0 = 50.
1. Justifier que, pour tout entier n, an+1 = 0,85an+18.
2. Soit la suite (un) définie par un = an-120 pour tout n [image: image2.png]


 0.

a) Montrer que la suite (un) est une suite géométrique dont on précisera la raison et le premier terme.
b) Démontrer que, pour tout entier naturel n, an = 120-70×0,85n.
c) Etudier le sens de variation de la suite (an).

d) Montrer que pour tout n [image: image4.png]
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 120. Interpréter ce résultat.
3. Chaque année 60 % des adhérents s’inscrivent pour une heure de gymnastique hebdomadaire et 40 % pour deux heures.

a) Exprimer en fonction de n le nombre d’heures de gymnastique à prévoir par semaine pour l’an 2006+n.

b) Une séance de gymnastique dure une heure et est limitée à 20 personnes. On veut déterminer à partir de quelle année l’association devra prévoir plus de 8 séances par semaine. Démontrer qu’alors n doit vérifier l’inéquation 98×0,85n [image: image10.png]


 8.
Déterminer le plus petit entier n vérifiant cette inéquation et conclure.

Exercice 2
On se propose de résoudre l’équation 2x3-6x+1 = 0 et ensuite l’inéquation 2x3-6x+1 [image: image12.png]


 0.
A. Equation 2x3-6x+1 = 0
Soit la fonction f : x [image: image14.png]


 2x3-6x+1.
1.  a) Déterminer f’(x).

b) Etudier le signe de f’(x).

c) Dresser le tableau de variation de f.

2. Montrer que dans l’intervalle [-1 ; 1], l’équation possède une solution unique α.
3.  a) Trouver un nombre a inférieur à -1 tel que f(a) [image: image16.png]


 0.

b) Montrer que sur l’intervalle ]-∞ ; -1[, il existe une unique solution β (on pourra se placer sur l’intervalle [a ; -1] puis sur ]-∞ ; a[).

4. Utiliser la méthode précédente pour montrer que sur l’intervalle ]1 ; +∞[, il existe une unique solution γ.
5. Donner un encadrement de longueur 10-1 pour chacune des solutions α, β et γ. Justifier.
B. Inéquation 2x3-6x+1 [image: image18.png]
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En utilisant les variations de la fonction f, résoudre cette inéquation.

Exercice 3
1. Soit f(x) =ax3+bx²+cx+d, où a, b, c et d sont des réels.
La courbe représentative de cette fonction :
· est tangente à la droite d’équation y = -1 au point A d’abscisse 0 ;

· admet au point B d’abscisse [image: image20.png]


 une tangente horizontale ;

· admet au point C d’abscisse 1 une tangente parallèle à la droite d’équation y = x+3.

Déterminer a, b, c et d.
2. Soit g la fonction définie sur  par : g(x) = x3-x²-1.
a) Calculer g’(x) et étudier les variations de g.
b) Montrer que l’équation g(x) = 0 a une unique solution α dans [image: image22.png]


.

c) Montrer que 1 [image: image24.png]
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 2. Donner une valeur approchée de α à 10-1 près, en justifiant la méthode.
3.  a) Tracer dans un repère les courbes [image: image28.png]
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 d’équations respectives y = x² et y = x3-1.
b) Montrer que [image: image32.png]
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 se coupent en un unique point M dont on exprimera les coordonnées en fonction de α.
